



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

“三张名片”串起高质量发展“加速链”

——阿龙山森工公司党委强化作风建设赋能高质量发展

■ 谢江艳 张艳

阿龙山森工公司党委紧扣习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事,以打造全国一流现代国有企业为目标,坚持以党建为引领,倾力打造作风建设“三张名片”,吹响起步就要冲刺的号角,吹响“建设一个好班子、带出一支好队伍、构建一个好格局、完善一套好机制、形成一个好态势、创造一流好业绩”的战役,以作风能力之变,促公司发展之兴。

补短板练内功 擦亮党建引领“红色名片”

该公司党委把基层党建作为“一号工程”来抓,注重思想铸魂及学风养成,学习《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》、习近平总书记关于作风建设的重要论述,传达学习森工集团党委《关于林区深入贯彻落实中央八项规定精神,进一步加强作风建设实施细则》的通知及重点工作部署会议精神,对森工集团下达的各项工作任务逐项梳理并落实到部门,逐项制定有效率、可操作的工作计划和方案。同时,召开秋季森林火灾及安全生产动员部署会,“大起底”工作推进会,落实“马上就办、真抓实干”的工作作风,发出“总攻动员令”,公司上下同心同向同力,掀起挂图作战、争先创优的攻坚热潮。

该公司党委紧紧抓住作风建设这个牛鼻子,出台《关于开展“作风建设提升月”活动实施方案》《星级化亮晒比创建坚强堡垒“模范”支部考核方案》等文件,通过以学正风、以纪规行、以改见效,提升党员干部形象和能力。截至目前,累计发现并整改问题27个;全力打造基层单位“模范”支部,开展了“互观互评晒亮点、互学互鉴攒干劲”亮晒比观摩交流活动,公司26个党支部“亮身份、亮职责、亮任务”、“晒形象、晒成绩、晒差距”、“比贡献、比作风、比担当”,并通过“一个压实、三个聚焦”,

即压实工作责任,聚焦加强党的建设、聚焦服务中心大局,聚焦增进民生福祉和开展“亮晒比”活动,丰富“融合式党建+”内涵,进一步彰显了“一支部一特色一品牌”的创建效果,实现了党建工作与中心工作同频共振,在公司上下营造出比学赶超的良好氛围。

抓制度强内控 擦亮管理从严“硬核名片”

该公司党委立足标准化、精细化管理,紧扣用制度管人、管事、管权工作理念,把全面从严贯穿劳动纪律和财务、资源、安全管理等工作全过程,全面实施党委抓、班子抓、基层抓、包片抓的“四级联动”机制,打好严、细、实工作“组合拳”。从规范人力资源管理,加强职工劳动纪律整治,通过职能部门经常检查、纪委日常督查,解决工作纪律松懈、请销假制度执行不严问题;从规范财务管理,全面实行预算管理,杜绝无计划、无标准、无审批的费用支出,严控预算外支出,对预算执行全程跟踪问效;从规范安全管理,强化安全生产责任制落实,加强对绿化造林、森林调查、公路养护等重点行业及油库、加油站等单位的安全监管和闲置设施设备封存、维护、报废、调剂管理,健全设备台账及相关内业,防止国有资产流失。

该公司党委实行流程化管理,规范工序流程,落实上下工序有效衔接、责任到岗的管理体系,将造林质量三级检查验收制度落到实处;建立健全退化林修复档案管理制度,应用计算机设备建立补植修复电子档案,健全公司造林管理信息体系,逐步完善网络数据上报与查询系统;严格执行退化林修复资金专款专用制度,将国家投入的专项资金按照各道工序逐一分解,明确岗位责任和工作流程,对项目实行公司领导分区分片负责制,层层落实,责任到人。

转作风提效能 擦亮绿色转型“发展名片”

该公司党委在谋、实、督上集中用力,推动各

项工作任务落地落实。在加大苗木科研创新力度上求突破,创品牌,对定植的云杉和部分西伯利亚红松苗做出移植计划,努力将茁壮成长的小苗木变成兴安富民的“摇钱树”;大力开展环境卫生整治,并将此项工作纳入年度党建综合考评中;公司主要领导带领班子成员,采取“四不两直”方法,深入各管护站、检查站、堵卡站和苗圃等单位,针对森林火灾工作落实、安全隐患排查、消防设施、应急处置、值班值守及环境卫生等情况进行仔细检查并提出整改要求。同时,深入金河森工公司萨河林场远征援外退化林修复复地查看造林打坑质量、进度及职工的食宿情况,确保工作质量和工程进度按照既定目标有效推进;联合内蒙古大兴安岭森林公安局阿龙山分局开展“清山”封堵行动,为秋季森林火灾全歼奠定基础。公司6个防火督导组不定期深入包片单位,对值守运行、巡山巡护、扑火队伍“以练促防备战”、安全隐患排查整改等情况进行检查,确保森林火灾队伍始终保持良好战备状态;公司2个安全生产检查组深入基层单位,对各单位责任区内车辆设备安全、危险化学品储运、锅炉安全供暖运行、安全用电、关键重点岗位24小时值班值守等安全防范工作进行检查;公司纪委成立督查组,深入各单位开展常态化督查,形成督查问题清单,整改责任单位逐一对照完成整改。

该公司党委把提高一线职工生产生活水平作为头等大事,针对今年秋整地6万亩任务严峻形势,汲取满归、金河森工公司的好经验好做法,对计件人工工资进行调整,做到日清月结,工人收入增加2至3倍,充分调动了职工工作积极性。同时,还组成慰问组,看望慰问异地大学生员工和正在金河森工公司萨河林场远征援外退化林修复复地作业的职工,为他们送去组织的关怀与温暖。

森工集团工会(团委)党支部与绰源森工公司党委

联合开展主题党日活动的

本报讯(通讯员 初尧)10月21日,森工集团工会(团委)党支部与绰源森工公司党委联合开展“巩固主题教育成果 学习贯彻中国工会十八大精神”主题党日活动的。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在绰源森工公司爱国主义教育基地,一面面党旗被初雪映衬得格外鲜艳。面对着鲜红的党旗,全体党员举起右拳,重温入党誓词,再次感悟入党初心使命,永葆共产党人政治本色,洪亮的宣誓声久久回荡在林海深处。

随后,党员干部先后参观了爱国主义教育基地,绰源森工公司廉洁文化长廊、全民健

身中心、图书室,应急事务处职工创新工作室、专业森林消防队宿舍和食堂、森林防火陈列馆等地,认真聆听讲解员对各参观地点的详细介绍,详细了解绰源森工公司在生态保护、产业发展、民生改善等各项工作取得的发展成就。

大家纷纷表示,要聚焦聚力中国工会十八大新任务新要求,忠诚党的事业、竭诚服务职工,更加自觉地立足本职工作,高标准严要求,不断增强推动生态文明建设的思想自觉和行动自觉,为打造全国一流现代国有企业贡献力量。



近日,莫尔道嘎森工公司组织人员远征金河森工公司开展退化林修复秋整地工作,为明年春季造林工作打下坚实基础。

图为查看秋整地作业现场的土质。

刘鸿宇 摄

吉文森工公司

对新入职职工勤人员开展岗前培训

本报讯(通讯员 刘志伟 马勇)10月12日,吉文森工公司对新入职职工勤人员开展岗前培训,帮助新员工尽快适应工作环境,增强安全意识,提高应对紧急情况的能力。

培训中,公司应急事务处专业人员围绕公司安全管理体系、安全生产规章制度等进行授课,讲授森林火灾的起因、预防措施、应急处

置、灭火方法及野外作业安全技能,提高新员工的野外生存能力。

培训还设置了实际操作环节,包括正确使用风力灭火机和应急医疗包、行军背囊内各种物品的使用方法,以及快速搭建简易帐篷、二号灭火工具的组装等操作方法,并对新员工进行了体能技能训练。



近日,得耳布尔森工公司组成3个慰问组,深入基层看望慰问一线职工,为他们送去牛肉、豆角、大米等慰问品。

李凤伟 潘文秀 摄

乌拉旗汉森工公司纪委

持续推进企地协同联动工作机制

本报讯(通讯员 唐绪静)今年以来,乌拉旗汉森工公司纪委持续推进与乌拉其汉镇纪委和内蒙古大兴安岭森林公安局乌拉旗分局纪委协同联动工作机制,着力提升地区党风廉建设和反腐败工作质效。

自《乌拉旗汉森工公司纪委 乌拉其汉镇纪委 乌拉旗分局纪委纪律检查工作协作配合实施办法(试行)》实施以来,3家单位就廉洁文化建设、联合执纪、线索移交,以及在林地党建一体化建设框架下一体推动党风廉政建设

建设和反腐败工作重要性和必要性等进行深入

探讨和交流,明确了开展廉洁文化共建工作的目标。该公司纪委加大与乌拉其汉镇纪委廉洁文化创建力度,联合举办“廉韵兴安”廉洁书画作品展,遴选出99幅(件)作品进行展览,500余人参观展览。同时,该公司纪委选送6幅作品参加森工集团举办的书画作品展,1幅作品荣获三等奖,2幅作品荣获优秀奖,有效激发了干部职工参与反腐倡廉实践和新时代廉洁文化建设的积极性,展示了乌拉旗汉地区党风廉政建设和反腐败工作的深度融合、全覆盖成果。

金河森工公司党委

“四抓四促”推进民族团结进步工作

本报讯(通讯员 李蕊)今年以来,金河森工公司党委牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,以“四抓四促”为抓手,推进民族团结进步工作不断走深走实。

抓好理论学习促提升。该公司党委采取“学习+研讨+培训”、理论宣讲、石榴籽微课堂、石榴籽故事会等方式,学深悟透习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入学习民族政策、民族法规、民族常识等内容,坚持原原本本学、示范引领学、督促指导学、丰富内容学、结合实际学“五学”模式,做到学深学透、融会贯通。

抓好主题教育促落实。该公司党委把民族团结进步工作作为重点内容纳入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案中,发挥新时代文明实践中心、所(站)阵地作用和先进典型示范引领作用,开展“铸牢中华民族共

同体意识”主题党日活动。基层党组织书记以民族工作、民族政策为主题讲授专题党课,不断促进各族职工交流交融。

抓好活动载体促成效。该公司党委将新时代文明实践与“石榴籽”志愿服务队活动相结合,组织“石榴籽”志愿服务队在居民区开展“民族团结一家亲”环境卫生清理志愿服务活动,并在公司文体中心广场设置宣传咨询台,营造和谐发展的浓厚氛围。

抓好服务群众促和谐。该公司党委开展“民族团结一家亲”“我为群众办实事”“一助一”“多助一”帮扶等活动,组织志愿

者将党的民族理论政策和民族法律法规知识送到少数民族职工身边,帮助他们打扫室内外卫生,送上法律咨询、义剪等服务,为少数民族群众办实事、做好事、解难事。基层党组织与困难群众结对,帮助少数民族困难职工家庭申请小额贷款发展家庭经济,促进各族群众和谐相处、幸福生活。



近日,伊图里河林业有限公司机关工会开展“我运动、我健康、我快乐”徒步活动,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,让职工享受徒步运动带来的乐趣。

涂艳玲 范伟军 摄